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Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Işıkhan

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

a Milletvekili

Türkiye’de yükseköğretim mezunu genç nüfusun sayısı her yıl artmasına rağmen, bu

gençlerin istihdama katılım oranlarının aynı ölçüde yükselmediği görülmektedir.
Eğitimli gençlerin uzun süre iş bulamaması, geçici ve güvencesiz işlerde çalışmak
zorunda kalması ya da mesleği dışında alanlara yönelmesi, yapısal bir istihdam
sorununa işaret etmektedir. Bu tablo, gençlerin gelecek beklentilerini zayıflatmakta ve

yurt dışına yönelimi artırmaktadır.

Üniversite mezunu gençlerin yoğun olarak yaşadığı ve kamu ile özel sektör istihdam

olanaklarının sınırlı olduğu Amasya ili ve ilçelerinde de benzer sorunların giderek

derinleştiği; özellikle gençlerin işsizlik, göç ve umutsuzluk sarmalıyla karşı karşıya
kaldığı yönünde yaygın bir kanaat bulunmaktadır. Genç istihdamının güçlendirilmesine
ve nitelikli iş gücünün bölgede tutulmasına yönelik politikaların etkinliği bu çerçevede

önem taşımaktadır.
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Reşat KARAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1. Amasya ilinde üniversite mezunu genç nüfusun istihdam durumu nedir? Son üç
yıl itibarıyla Amasya’da üniversite mezunu gençler arasında işsiz olanların
sayısı ve oranı kaçtır?

2. Amasya’da kamu kurumlan, özel sektör ve yerel yönetimler aracılığıyla gençlere
yönelik istihdam yaratmayı hedefleyen projeler veya programlar bulunmakta
mıdır? Bulunuyorsa bu programların kapsamı ve yararlanıcı sayıları nelerdir?

3. Amasya’da üniversite mezunu gençlerin meslekleriyle uyumlu alanlarda
istihdam edilememesinin temel nedenlerine ilişkin Bakanlığınızca yapılmış bir
saha çalışması veya analiz mevcut mudur?

4. Gençlerin kendi işini kurmasını teşvik etmek amacıyla Amasya’da girişimcilik,
kooperatifçilik veya teknoloji temelli üretim alanlarında sağlanan destekler
nelerdir? Bu desteklerden yararlanan genç sayısı kaçtır?

5. Amasya’dan yurt dışına giden üniversite mezunu gençlerin sayısına ilişkin resmi
bir veri tutulmakta mıdır? Bu göçün önlenmesine yönelik il bazlı bir strateji

geliştirilmiş midir?
6. Yurt dışında eğitim almış veya çalışmış gençlerin Amasya’ya dönerek istihdama

katılmalarını teşvik edecek ekonomik, mesleki veya sosyal destek modelleri
planlanmakta mıdır?

7. Genç işsizliğinin Amasya’daki sosyal etkilerine (göç, kayıt dışı çalışma,
güvencesiz istihdam) ilişkin Bakanlığınızca yürütülen bir izleme veya

değerlendirme çalışması bulunmakta mıdır?
8. 2026 yılı ve sonrasında üniversite mezunu gençlerin istihdama katılımını

artırmak amacıyla Amasya özelinde hayata geçirilmesi planlanan yeni politika
veya uygulamalar nelerdir?
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